

证券代码：601965

证券简称：中国汽研

公告编号：临2024-045

## 中国汽车工程研究院股份有限公司 关于2024年第三季度业绩说明会召开情况的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担法律责任。

中国汽车工程研究院股份有限公司（以下简称“中国汽研”或“公司”）于2024年10月28日（星期一）15:00-16:00在上海证券交易所上证路演中心（网址：<https://roadshow.sseinfo.com/>），通过网络互动的方式召开了2024年第三季度业绩说明会。2024年10月19日，公司已在上海证券交易所网站（[www.sse.com.cn](http://www.sse.com.cn)）披露了《中国汽研关于召开2024年第三季度业绩说明会的公告》（公告编号：临2024-041），现将此次业绩说明会召开的有关情况公告如下：

### 一、业绩说明会基本情况

2024年10月28日，公司董事长周玉林先生，董事、总经理兼董事会秘书刘安民先生，总会计师黄延君先生，独立董事田冠军先生出席了本次业绩说明会。公司就2024年前三季度经营成果、财务状况等问题与投资者进行了互动交流，在信息披露允许的范围内就投资者普遍关注的问题进行了问答。

### 二、本次业绩说明会投资者提出的主要问题及公司回复情况

#### 1、请问公司今年前三季度的经营情况如何？

您好，感谢您的关注！2024年前三季度，公司将高质量稳增长作为首要任务，牢牢把握“创新突破”年度主题，聚焦“新作为、新突破、新发展”，经营业绩实现稳步增长，经营质量和效率不断提高。2024年前三季度，公司实现营业收入30.47亿元，同比增长18.12%。其中，汽车技术服务业务实现收入25.91亿元，同比增长18.69%，主要原因一是公司坚持以市场和客户需求为导向，加强重点客户深度合作，持续开拓业务市场；二是公司聚焦战略优势主业和新兴业务，积极完善技术服务综合能力，产品和业务结构不断优化。装备制造业务实现收入4.56亿元，同比增长15.02%，主要原因是公司持续深化区位优势，加强重点客户拓展，实现新产品新业务突破，本期收入同比提升。2024年前三季度，

公司实现归属于上市公司股东的净利润 6.70 亿元，同比增长 18.77%，实现归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润 6.05 亿元，同比增长 13.60%，主要原因是公司坚持高效管理，强化业务协同，推进降本增效，经营质量和效率不断提高。谢谢！

**2、近期工信部公开征求了机动车自检管理办法的意见，该办法出台对公司检测业务影响如何，公司有无应对措施？**

您好，感谢您的关注！目前国内对汽车产品的准入管理涉及工业和信息化部《公告》管理、市场监管总局的 CCC 认证、交通运输部的营运车辆安全达标管理、生态环境部的机动车环保信息公开管理等。本次公开征求意见的《道路机动车辆产品自我检验管理办法(试行)(征求意见稿)》主要涉及工信部《公告》管理中部分检测项目，对公司整体法规类检测业务暂无较大影响。近年来，公司瞄准汽车电动化、智能化、网联化、低碳化、国际化发展新趋势，围绕汽车“安全、绿色、体验”三大技术主线，持续加大研发投入，形成了以标准为核心，集技术咨询、软件应用、装备推广为一体的综合服务能力，公司非法规类技术服务业务占比逐年提升。同时，公司将坚持以客户和市场需求为导向，进一步深化“一企一策”市场开拓策略，提升客户粘性和满意度，降低后续法规检测改革可能对公司整体业务带来的影响，谢谢！

**3、贵公司计划新设的子公司中检汽车(深圳)测评技术有限公司进展如何，后续主要做什么？**

您好，感谢您的关注！公司为把握新能源汽车后市场技术服务领域发展机遇，利用公司在相关领域的技术储备，探索新能源汽车后市场技术服务业务机会，打造覆盖在用车检测、维保、交易、回收的全生命周期健康管理新生态，开拓公司新的业务增长点，目前正开展中检汽车(深圳)测评技术有限公司正式注册前的预审工作。该子公司成立后将主要从事汽车后市场技术服务、新能源特色检测装备产品及行业服务等业务。致力于成为特色优势突出、值得信赖的汽车后市场服务商，谢谢！

**4、公司在汽车智能网联领域有哪些布局，主要能提供哪些技术服务？**

您好，感谢您的关注！公司围绕汽车智能网联领域设立了信息智能事业部，该事业部聚焦汽车智能化、网联化产业前沿，专注智能基石、智能安全、智能应

用三大技术方向，致力于成为“以信息智能安全为核心特色的国际领先的一站式专家型服务商”。该事业部将逐步构筑完善“3525”战略体系；在空间布局方面将打造以苏州为总部，重庆、长沙为区域中心的3大属地化能力；在智能基石技术方向将构建无线通信、芯片模组、电磁兼容、软件测评、仿真测评5大细分业务技术能力；在智能安全技术方向将构建网络及数据安全、（预期）功能安全2类细分技术能力；在智能应用技术方面将构建智能驾驶、智能座舱、军品赛用品、车路协同、工具链开发的5个商业场景应用能力。谢谢！

**5、请从回报投资者的角度出发，结合公司在全国各区域的布局扩展，比如华东中心、后市场事业部、进出口业务、专业化整合等方面，谈一谈公司将如何发力，以实现更好的业绩来回报投资者，进而提振公司的股价，谢谢！**

您好，感谢您的关注！近年来，公司基于当前汽车行业技术变革及新发展需要，构建了以重庆总部为核心，以“北京院、苏州院、深圳院”为三大区域总部的全国空间布局，旨在辐射我国主要汽车产业集群地，持续打造公司区域化、属地化服务能力。其中苏州院将主要依托公司在建的华东总部基地项目，该项目建成后重点围绕汽车新能源、智能网联、电子通信与软件及特色零部件等方向开展技术服务业务。公司后市场事业部前期主要在标准研究、技术开发、渠道建设、商检应用等方面有序推进筹备工作。事业部正式成立后将主要开展汽车后市场技术服务、新能源特色检测装备产品及行业服务等业务，致力于成为特色优势突出、值得信赖的汽车后市场服务商。在国际化方面，为适应全球化趋势，助力中国汽车产品进入国际市场，公司积极开展了国际化业务探索，目前已制定国际化业务规划，重点包括：政策法规服务、市场及属地服务、标准认证服务、产品适应性服务、品牌质量维护等方面。在专业化整合方面，公司并入中国检验认证（集团）有限公司以来，持续推动公司与集团文化、业务、管理等的融合，围绕大交通领域，开展专业化整合。目前已完成天津口岸检验检测业务整合。下一步，公司将继续协同利用好集团现有资质、客户和网络等资源，持续推进专业化整合，赋能公司高质量发展。公司将持续践行“以投资者为本”的理念，顺应宏观经济环境和产业环境的变化，通过创造良好的公司业绩提升公司价值，努力为股东创造投资回报。谢谢！

本次业绩说明会的具体内容请详见上证路演中心（网址：<https://roadshow.sseinfo.com/>）。公司相关信息以《中国证券报》《上海证券

报》和上海证券交易所网站（www.sse.com.cn）刊登的公告为准，敬请广大投资者注意投资风险。感谢各位投资者积极参与本次业绩说明会，公司在此对长期以来关注和支持公司发展并积极提出意见和建议的投资者表示衷心感谢！

特此公告。

中国汽车工程研究院股份有限公司董事会

2024年10月29日